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Drodzy Uczniowie!

Drugim testem z cyklu, ktore pozwalaja sprawdzic¢ sie, a jednoczes$nie, przy zaangazowaniu,
moga mie¢ wptyw na ocen¢ koncoworoczng jest test dotyczacy zadan opartych na procentach.

Drugi test sktada si¢ z 35 zadan dotyczacych dziatu Procenty. Na ocene bardzo dobra
rozwigz 20, wybranych przez siebie, zadan. Przedstaw pelne rozwigzanie i pamigtaj i napisaniu
odpowiedzi do zadan tekstowych.

07.04.2020

Temat: Matematyczne potyczki (2) — Procenty.

Przed rozwigzaniem testu:
1. przypomnij tresci nauczania z podrgcznika (str. 55-98);
2. zajrzyj na ponizsze wideolekcje
1) Co to sa procenty? — Zamiana utamka na procent
https://www.youtube.com/watch?v=7XMtByHIDbo
2) Co to sa procenty? — Zamiana procentu na utamek
https://www.youtube.com/watch?v=bTF6q8wbfwM
3) Procenty w zadaniach tekstowych
https://www.youtube.com/watch?v=WPxrB-sqPSE .

Testu nie drukuj. Rozwigzania zadan zapisz w zeszycie do zaj¢¢ dodatkowych
z matematyki lub na kartce.

Rozwigzania testu (najlepiej w pliku pdf, jezeli z jakiej$ przyczyny nie, to moze by¢
w edytorze tekstu — jako tekst lub zrzuty ekranu, jezeli i to zawiedzie, to pozostaje zdjecie)
proszg odsyta¢ na adres e-mail: becherk69@gmail.com.

Prosz¢ o informacjg, czyja praca ma zosta¢ oceniona.

Wykorzystane zasoby:
v’ https://www.youtube.com/
v’ https://www.dlanauczyciela.pl/generator
v Podrecznik Matematyka 7 z plusem, GWO

Zyczymy sukcesow. ‘

Katarzyna Becher
Tadeusz Burzec
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IMI€ T NAZWISKO ..vii e

Odpowiedz na pytania, wiedzac, ze w pudetku jest tacznie 80 pitek w tizech kolorach. Skorzystaj z danych (-../2 pkt)
zamieszczonych na diagramie.
a) Jaki procent wszystkich pitek stanowia pitki niebieskie?
b) Ile pitek kazdego koloru jest w tym pudetku?

50%
40%

30%

20%

10% H
0%

pitki pitki pitki

z6lte czerwone niebieskie

Pan Jerzy miat 40 z1. Wydat 60% tej kwoty. Czy za pieniadze, ktore mu pozostaty, moze kupi¢ 3 puszki napojow,  (.../2pko)
jesli kazda z nich kosztuje 5 zI?

We wrze$niu zimowa kurtka kosztowata 420 zt. W pazdziemiku cena kurtki wzrosta 0 20%, a w listopadzie — (./3pkt)
jeszcze 0 5%. Wyznacz cene kurtki po obu podwyzkach i oblicz, o ile procent cena kurtki wzrosta od wrzeSnia.

n Polacz wyrazenia z pierwszej kolumny z rdwnymi im liczbami z drugiej kolumny. (..../2pkt)
250% liczby 10 30
30% liczby 18 54
12% liczby 250 45
55% liczby 100 25
300% liczby 15 55

Do ceny netto benzyny doliczany jest podatek VAT w wysokosci 23%. Podaj cene brutto benzyny, jesli cenanetto  (.../2pko)
za 1 litr wynosi 3,60 zk.

n Na diagramie p 1 Wiono ]iczby y Programy w osiedlowej telewizji kablowej - (.... /2 pkt)
kanatléw w pewnej osiedlowej telewizji "
kablowej. %
E 14
a) Jakim procentem wszystkich kanalow 2,
sq kanaty sportowe? g
b) O ile procent wiecej jest kanalow . H D ﬂ H

informacyjnych niz kanaléw sportowych?

dokumentalny sportowy informacyjny dla dzieci ogdlny

Uzupetnij. (/2 ki)
a) 0,1 pewnej wielkosci to % tej wielkosci.
b) 5 pewnej wielkosci to % tej wielkosci.
c) 0,85 pewnej wielkosci to % tej wielkosci.
d)1 3 pewnej wielkosci to % tej wielkosci.

B) Wyznacz liczbe, kidrej: (/2 pkd)
a) 10% jest rowne 49, b) 75% jest rtéwne 900, ¢) 50% jest rowne 630.

B) W domowej biblioteczce pana Jakuba jest 1200 ksiazek, w tym 360 jego ulubionych ksiazek historycznych. Jaki (.../1pkD)
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procent wszystkich ksiazek stanowiq ksigzki historyczne?
3
Mine;lo 5 meczu. Jaki procent czasu pozostat do jego konca?
Kitora liczba jest towna 15% liczby 10?

A.15 B.1,5 C.150 D. 1500
BB W tabeli podano masy i stezenia trzech roztworéw cukmu.
Roztwor Masa Stezenie
I 150 g 12%
I 250g 8%
300g 10%

Ocen prawdziwo$¢ zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe.

W roztworze I jest wiecej cukru niz w roztworze IL

P

Po zmieszaniu roztworow 1 i Il otrzymamy roztwor o stezeniu wyzszym niz
11%.

P

2
W klasie Illa liczba dziewczat stanowi 3 liczby wszystkich uczniéw tej klasy.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
W Klasie ITla:

A. jest wiecej chlopcow niz dziewczat.

3
B. liczba dziewczat stanowi 3 liczby chlopcow.
C. jest dwa razy wiecej dziewczat niz chlopcow.

D. stosunek liczby chlopcéw do liczby dziewczat jestrtéwny 1 : 3.

(.../2pki)

(.../1pki)

(../3pki)

(... 1pki)

Kredki czerwone stanowia g zawartosci pudelka, w ktérym jest 48 kredek. Ile kredek czerwonych jest w tym (/1P
pudetku?

€8 W wodzie rozpuszczono 20 dag soli kuchennej. Powstal roztwiér o stezeniu 4%. Jaka mase ma ten roztwor? (/2 pkt)

€8 Do wyprodukowania dzianiny zuzyto 60 kg przedzy bawenianej i 20 kg akrylu. Oblicz zawarto$¢ procentowa (.../1pkt)
bawelny w tej dzianinie.

€% Pan Jan zaoszczedzit 3000 z Z tej kwoty 380 z} przeznaczy} na zakup sprzetu domowego, 345 zt—na zakup (/2 pkD)

sprzetu sportowego, a reszte — na letni wypoczynek. Oblicz, jaki procent oszczednosci pan Jan przeznaczyt na letni

wypoczynek. Wynik podaj z dokladnoscia do dziesiatych czesci procenta.
B Do dzbanka wlano 2 jednakowe butelki soku.

Ile takich samych butelek wody nalezy dola¢ do dzbanka, aby sok stanowil 25 %
napoju? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.
A.2 B.4 C.6 D.8
%) Cena brutto = cena netto + podatek VAT
Ocen prawdziwosc podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub
F — jedli jest falszywe.
Jezeli cenanetto 1 kg jablek jestrowna 2, 50 z}, a cena brutto jest réowna p

2,70 7, to podatek VAT wynosi 8 % ceny netto.

(../1pkt)

(../1pko)
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Jezeli cena netto podrecznika do matematyki jest téwna 22 74, to cena tej P F
ksigzkiz 5 % podatkiem VAT wynosi 24, 10 zt

B W konkursie przyznano nagrody pieniezne. Zdobywca pierwszego miejsca otrzymat 5000 zk Nagroda za (/1 pkt)
zdobycie drugiego miejsca bylao 30 % mniejsza niz nagroda
za zajecie pierwszego miejsca. Nagroda za zdobycie tizeciego miejsca byla
0 40 % mniejsza niz nagroda za zajecie drugiego miejsca.
Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zadanie jest prawdziwe, albo
F — jedli zdanie jest falszywe.

Uczestik konkursu, ktory zdobyt trzecie miejsce, orzymat 1400 zk P F
Nagroda za zdobycie tizeciego miejsca bylao 70 % mniejsza od
nagrody za zdobycie pierwszego miejsca.
BV informacja do zadania (.../1pkt)
Promocja w zakladzie optycznym jest zwigzana z wiekiem klienta i polega na tym,
ze klient otrzymuje tyle procent znizki, ile ma lat.
Cena okularéw bez promocji wynosi 240 zl Ile zaplaci za te okulary klient, ktéry
ma 35 lat? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.

A.847 B.132z C. 156z D. 205z
Na diagramie przedstawiono wielko$¢ produkgji kizesel w firmie Mebelixw 2015 r.i 2016 . (..../1pkt)

375
350
325
300
275
250
225
200
175
150

Liczba krzesel

20151 2016r.

Czy liczba wyprodukowanych krzesel w roku 2016 bylao 100 % wieksza od liczby wyprodukowanych
krzesel w roku 2015 ? Wybierz odpowiedZ T albo N i jej uzasadnienie sposrod A, B albo C.

drugi slupek na wykresie jest 2 razy wyzszy od
pierwszego.

liczba kizesel wyprodukowanych w 2016 roku jest o
poniewaz B. |40 % wigksza niz liczba krzesel wyprodukowanych w

T Tak, A.

N Nie, 2015 roku.
c. |V 2016 roku wyprodukowano o 100 krzesel wiecej
* |nizw 2015 roku.
B oblicz. (.12 kD)
3 8
a) 3 liczby 240 b) 3 liczby 240 c) 0,83 liczby 240
B2} Podany procent calosci wyraz za pomoca utamka zwyklego nieskracalnego. (.. /2 pht)

1
a)75%zkilograma  b)32%zmetra ) 5 3 %zlita  d)120% z godziny

B3 2 okazji Swiatowego Dnia Ksigzki uczniowie klasy VII zorganizowali quiz wiedzy o postaciach literackich. Quiz.~~ (.../1pk)
mozna bylo zakonczy¢ na jednym z pozioméw, ktore zaliczalo sie kolejno od I do V1. Na diagramie przedstawiono,
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ile procent uczniow zakonczylo quiz na danym poziomie. Na poziomach nizszych niz Asia quiz zakonczyto
dokladnie 32 % uczniéw bioracych w nim udziat.

Wryniki quizu (w %)

Poziom VI Poziom I
8% 4%

Poziom II
12%

::::::::::::

===============

Poziom IIT
16%

;;;;;;;;;;;;;

::::::::::::
aaaaaaaaa

Poziom IV
28%

Tle procent uczniow zakonczylo ten quiz na poziomach wyzszych niz Asia? Wybierz wlasciwa odpowiedz
sposrod podanych.

A. 40% B. 32% C. 28% D. 8%
BB W tabeli podano, w jaki sposéb zmienia sie cena biletu na prom w ciagu calego roku. (../1pkt)
Cena podstawowa biletu na prom: 40 z
W sezonie zimowym cena podstawowa obnizona o 20 %
Cenabiletu | w sezonie letnim cena podstawowa podwyzszona 0 200 %

poza sezonem zimowym i letnim | cena podstawowa

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Bilet na prom w sezonie lemim jest drozszy od biletu w sezonie zimowym o:

A. 88 zk B. 72 z C.48 z D. 32 z.

B W kaidej z dwdch torebek znajduja sie 32 cukierki: 17 pomarariczowych, 10 jablkowychi 5 truskawkowych. (.../1pk)

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedzZ sposrod oznaczonych literami A i B oraz odpowiedz sposréd
oznaczonych literami C i D.

Do pierwszej torebki nalezy dolozy¢ A /B cukierki truskawkowe, aby wszystkie znajdujace sie w niej cukierki
truskawkowe stanowity 25 % wszystkich cukierkow w tej torebce.

A. 3 B. 4

Liczba cukierkéw pomarariczowych, ktére nalezy wyjac z drugiej torebki, aby wsrod pozostatych w niej cukierkéw
bylo 40 % pomaraniczowych, jest C /D.

C. mniejszaniz. 5 D. wiekszaniz 5
2
Do trzech jednakowych naczyn wlano tyle wody, Ze w pierwszym naczyniu woda zajmowata 3 pojemnosci, w (/1)
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I I . N . .
drugim: 1 pojemnosci, a w trzecim: - pojemnosci calego naczynia.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

W naczyniu drugim bylo mniej wody niz w naczyniu trzecim. P F
W pierwszym i drugim naczyniu facznie bylo tyle samo wody, co p F
W trzecim naczyniu.
B Do szkoly uczeszcza 280 uczniéw. Chlopcdw jest o 30 wiecej niz dziewczat. W zawodach sportowych (/2 pkt)

uczestniczyto 25 wszystkich dziewczat i 5 wszystkich chlopcéw. Ile 0sob wzielo udziat w tych zawodach?

B Liczba 318 jest wieksza od liczby 265 (./2pk)
A.020% B.025% C.030% D.040%

Na podstawie diagramu kolowego okres], jaka czescig ksiegozbioru biblioteki sq ksigzki populamonaukowe. Zapisz  (.../2 pki)
odpowiedz w postaci tlamka zwyklego nieskracalnego.

powiesci kryminaln
ksigzki '

popularnonaukowe
ksigzki podréznicze

ksiazki historyczne

ksiazki obyczajowe

B Tizy osoby zlozyly sie, aby oplaci¢ wspélny wyjazd nad jezioro. Pierwsza pokryla 40% przewidywanych kosztow,  (.../3pk)
druga — 25%, a tizecia dolozyla brakujaca kwote. Po powrocie rozliczono koszty; okazalo sie, ze do zwrotu jest 500
zk. Jak nalezy podzieli¢ te kwote miedzy trzech uczestnikow wycieczki?

EDPewna druzyna pitkarska w catym sezonie wygrala 7 meczéw, co stanowito 20% wszystkich rozegranych przez niq  (../2pk)
spotkan. W 40% spotkan doszlo do remisu. lle meczow ta druzyna przegrala?

B2 Alam powodziowy w miasteczku oglasza sie wtedy, gdy poziom wody w rzece Matemce przekracza 3 m. Wczoraj (../2pk)
wynosit on 3,36 m, dzi$ obnizyt sie 0 12%. Czy nadal obowigzuje alaim powodziowy?

E3 Ankieter zapytat pracownikéw pewnej firmy, w jaki sposéb pokonujg oni droge z domu do pracy. Okazalo sie, 7e (.../2pk)
cztery osoby (20% pytanych) jezdza autobusem. Ile osob wzielo udziat w ankiecie?
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